
POZNEJTE JižNí PLZEŇSKO· PŘEŠTICKO Jelení vrch
522

~ ~~
PLZENSKY KRAJ

Líně
Nová Ves Lhola

směr \-
Plzeň '\

Radobyčice
i

t/ručná

Černice

Radyně

1

567
.2i 3\

2\24

Křížový vrch (Vrabina)
487

Kolovice

Slovický vrch
430

Touskovsky
ryb. 2ifr

Ves Touškov

3
Zbůch Robčice

wN zámek nepřistupný. přistupný H~ kostel. kaple. klášter 1M rozhledna, muzeum () mřormačni centrum •• přirodní památka. památný strom naučná stezka. trasy vycházky dálnice, silnice I. Indy

'1('1\ hrad. tvrz ••@ zňcenina. hradiště ~fr památková zóna, udova architektura * pozoruhodné rmsto pes, tunstické trasy -2019 cyI<lotrasa. čisto cyktolrasy ostatní silnice-



Poznejte jižní Plzeňsko - Přešticko

Tipy na výlety:

Naučná stezka hraběte Hanuše

Stezka dlouhá asi 2,4 km, celkem má 9 za tavení. Začíná před
zámkem ve Ptenínč a pokračuje přes řeku Merklínku do nedalekého
lesa. Postupně se návštěvník dozvídá o historii, archeologii,
památkách i přírodě Ptenínska. Pěkná le ní partie vrcholí v arboretu
se vzácnými dřcvinami hrabčte Jana Kolovrata Krakov kého.

aučná stezka Nebílovy
Délka stezky je cca 5,7 km se šesti zastaveními. I. Barokní zámek

ebílovy (viz. níže) .2. Kostel Prusíny sv. Jakuba většího je
. původně gotický, do dnešní hodnotné barokní podoby přestavěn
na černinském pan tví architektem F.M.Kaiíkou. 3. Sloup sousoší

ejsvětější trojice z pol. 18.st. na paměť zázračného zachránění
hraběte Heřmana z Chudenic. 4.U Beštojc kříže se zastavovalo
prosebné procesí z prusínského kostela.5. Kaple sv. Barbory
po tavená u zázračné tudánky. 6. Rajč připomíná letitou
sadařskou tradici v ebílovech. Více na www.nebilovy.cz

Vycházka do okolí Přeštic a Přtchovic
Délka trasy cca 19 km, má 13 zastavení: Masarykovo nám. v
Přcšricích - v. Jan Ncpornucký na mostě přes Úhlavu - židovský
hřbitov - gotický ko telík v. Ambrože na Vícově- hřbitov z dob
napoleonských válek - památné místo u sv. Trojice - bývalé lázně
sv. Larnbcrta - obraz na skále sv. Vojtěcha - kaplička sv. Anny
s památnou lipou - Příchovický potok - Radkovicc - zřícenina
hradu Skála Příchovicc a poté zpět do Přeštic k Domu historie
Přešticka. V Infocentru v Přešticích je k dostání textový i obrazový
průvodce.

Dům historie Přešticka - www.kzprestice.cz
Dům historie Přešticka je věnovaný tradičním lidovým řemeslům
na Přešticku, tálá expozice v přízemí zahrnuje originální kupecký
krám z první poloviny 20. toletí., který zároveň louží jako
pokladna a prodejna suvenýrů. V přilehlé galerii se konají výstavy na
rozmanitá historická i aktuální témata. V patře jsou k vidění řemesla
a živnosti typické pro Přešticko (kovář. švec, řezník, provaznik,
švadlena aj.) Atmosféra starých časů je dokonale navozena nástroji

tehdejších řemeslníku a jejich výrobku a náčiním z domácností
našich babiček.

Za zmínku stojí původní a dodnes funkční hodiny z vřeskovického
kostela.

Naproti muzeu stojí pomník význačného přcštického rodáka,
hudebního skladatele Jakuba Jana Ryby (1765-1815).Cestou
na náměstí v domě čp.16 se nachází rodný dům věhlasného
architekta a mecenáše Josefa Hlávky ( 1831-1908). Dnes je dům
v soukromých rukách a v přízemí je velmi příjemné posezení v novč
otevřené kavárně.

Chrám Nanebevzetí Panny Marie v Přešticích
Výstavba mohutného komplexu poutního chrámu a probošství
kladrubsko benediktin kého kláštera probíhala v letech 1750-1775.
Plány na něj zhotovil proslulý Kilián Ignác Dientzenhofer, který
stavbu vedl až do své mrti 1751.V jeho díle pokračoval El.Prée,
A, Luragho a dokončil A. Haffenecker. Definitivní dostavba věží
proběhla v letech 1993-1995. Kostel patří k nejkrásnějším památkám
"venkov kého baroka" v Čechách.

Zámek ebílovy
Pozoruhodný komplex barokního zámku z let 1706-16, budovaný
Adamem Jindřichem ze Steinau a dokončený Antonií Jo efou
Černí novou tvoří přední budova a zrcadlově přivrácená zadní
budova, která využila část zdí renesanční tvrze. Obč části spojovaly
přízemní chodbové trakty. Stavitelem zámku byl Jakub Auguston,
snad dle předlohy Johanna Lucase Hildebrandta. Objekt je celoročně
veřejně pří tupný.

Zámek Lužany
Renesanční zámek byl postaven na místč původní tvrze. V letech
1886-1887 dal zámek přestavět do dnešní podoby majitel význačný
architekt Josef Hlávka. Malou zahradu před zámkem Hlávka
rozšířil do podoby krajinářského parku propojeného můstky přes
ramena řeky a přecházejícího do přirozených lužních porostů.
V současné době je zámek majetkem " Nadání Josefa. Marie
a Zdeňky Hlávkových ". ávštčva interieru jen po dohodě se
právcem zámku.

Další barokní zámky na Přešticku. které nejsou bčžnč přístupné,
přesto však stojí za vidění: Ptenín, Příchovice, Dolní Lukavice,
Merklín.

Hrad Skála
Výrazné zříceniny hradu na kalním buližníkovém bradle490 m.n.m.
v Černém lese asi 0,5 km j ižnč od obce Radkovic. František Palacký
se domníval, že hrad kála bylo sídlo knížete Sobčslava. Doložen
roku 1318, roku 1658 zbořen. Horní hrad byl vlastní pevnosti, dolní
pak hospodářskou částí. Při obléhání hradu v roce 1399 byla použita

poprvé v českých zemích bornbarda (předchůdce dčla). Hradní
zříceniny, charakteristické důkladností zdiva a velkou pevností
malty představují díky své historii jednu z nejpozoruhodnějších
památek hradního stavitelství. v Čechách.

Roupov
Je uváděn k r. 1250 jako sídlo Držky z Roupova. V době svého
rozkvětu byl jedním z největších českých hradů. Hrad chátrá již od
r.1707, kdy ho koupil říšský generál, hrabě Jan Jiří von der Hauben
a vzápětí ho připojil k červcnopořičskému panství. Z původní
tavby se zachovalo obvodové zdivo dvoupatrového paláce.

Z pozdně gotické přestavby z konce 15 století zejména pak opevnění
východního předhradí se dvěma baštami, torzo vstupního křídla
s branou, válcová obranná věž a originální hradní černá kuchyně
s osmibokým komínem. Hrad je dodnes v soukromých rukách.

Za shlédnutí dále určitě stojí i některé kostely na Přešticku.

Jednou z nestarších památek Přešticka je původně románský kostelík
V. Ambrože na Vícově z doby kolem roku 1200. Gotický kostel

sv. Matěje v Horšicích má na jižní straně zvlášť dobře dochovaný
gotický portál. Dalším gotickým kostelemje kostel sv. Jiří v Bukové
z roku 1369. Z doby baroka nutno přip rnenout kostel sv. Prokopa
v ezdicích a přeštický chrám.

Kontakty:
Mikroregion Přešticko:

www.mikroregion.net
o-mail: prestieko@mikroregion.net

tel.,fax:377981172

Informační centrum města Přeštic:
Masarykovo nám.311. 334 O I Přeštice

c-rnail: info@prestice-tour.ez
tel.: 377 982 637

Dům historie Přešticka: Třebízského 24, 334 O I Přeštice
tel.: +420377 897 176

www.kzprestice.ez
e-mail: prestice.dhp@quick.cz

Turistické informace Plzeňského kraje: www.turisturaj.cz
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Tento materiál byl vydán s finanční pomocí Plzcňského kraje.


